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TECNOLOGIA INDUSTRIAL 1°.
PROBLEMAS TEMAL: LA ENERGIA EL MOTOR DEL MUNDO

Temal-1. Un cuerpo de masa 5 kg, inicialmente en reposo, esta situado en un plano horizontal sin

rozamientos y se le aplica una fuerza horizontal constante de 100 N durante 5 minutos. Con esa
fuerza el cuerpo logra desplazarse 240 m.

a) ¢Qué trabajo se realizd? Expresa el resultado en julios y kilogrametros o kilopondimetros.
b) ¢Cudl es el valor de la potencia mecanica desarrollada?
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Temal-2. Se arrastra una piedra tirando de ella mediante una cuerda que forma con la horizontal

un angulo de 30° y a la que se aplica una fuerza constante de 40 Kp. ¢Cuanto vale el trabajo
realizado en un recorrido de 200 m?
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Temal-3. Mediante un motor de 1/5 CV de potencia, un cuerpo asciende 10 m en un tiempo de

2s. ¢ Cual es la masa del cuerpo?
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Temal-pag 13-act ejemplo.
Si se comunica a un sistema una cantidad de calor de 800 cal y este realiza un trabajo de 2 KJ ( 2.000

Julios) , ¢,Cual es la variacién de energia que experimenta?
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Temal-pag 10-act ejemplo energia nuclear.
Calcula la energia liberada en un proceso en el que se transforma en energia integramente 2 g de materia.
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1. Desde una altura de 200 m se deja caer una piedra de 5 kg.
a) 3Cudénto valdrd su energia potencial gravitatoria en el punto mas
alto?
b) Suponiendo que no exista rozamiento, zcudnio valdra su energia
cinética al llegar al suelo?

c) 3Cuanto valdra su energia cinética en el punto medio del recorrido?
Resultados: a) Ep, — $800 J
b) E. — ¢800J
c)E. — 4900 J
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2. 3Qué trabajo realiza un coche de 1000 kg de masa cuando sube a ve-

locidad constante por una carretera de 2 km de longitud que tiene una
inclinacién de 10°2

Resultado: W = 3,4- 10¢ J
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Temal-pag 14-act 3.

3. 3Qué trabajo-redliza una gria para elevar un bloque de cemento de 800
kg desde el suelo hasta 15 m de altura, sabiendo que el bloque se en-
cuentra inicialmente en reposo y al final su velocidad es de 2 m/s¢

Resultado: W = 119200 J
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Temal-pag 16-act 2.
Por un motor eléctrico conectado a una tension (V) de 220 voltios circula durante 1 hora una corriente de 8
amperios de intensidad. En ese tiempo ha conseguido elevar un cuerpo de 8000 kg a 25 m de altura.
Calcula el rendimiento energético del motor.
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Temal-pag 19-actl.

Razona si son ciertas las siguientes afirmaciones:
. El kilowatio hora equivale a 3,6 . 10° vatios.
Hay esperanzas fundadas de que en el futuro se utilicen de forma masiva la energia nuclear de
fusion.
En los motores eléctricos se transforma la energia mecanica en energia eléctrica.
Todos los cuerpos poseen calor, aunque en muchas ocasiones no lo ponen de manifiesto.
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2. Una grua eleva una masa de 1000 kg a una altu-

ra de 15 m en 1/4 de min.
a) §Qué trabajo realiza?
b) ;Cuél es su potencia?
Resultados: a) W = 147000 J; b) P=9800 W
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Temal-pag 19-act 3.

3. Un motor quema 1 kg de combustible de poder
calorifico 500 kcal/kg y eleva 4000 kg de agua a
20m de altura. ;Cuél es el rendimiento del mo-

tor?
Resultado:m =37,6 %
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4. Un automovil de 1000 kg de masa marcha a una
velocidad de 108 km/h.

a) ;Qué cantidad de calor se disipa en los frenos
al detenerse el coche?

b) Si ese calor se comunicara a 10 litros de agua,
jcuanto se elevaria su temperatura?

Resultados: a) Calor = 108 kcal; b) At =10,8°C
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5. Un muelle elastico se alarga 4 cm bajo la accion
de una fuerza de 5 kp. Calcula la energia potencial
elastica que almacena cuando se estira 10 cm.

Resultado: Ep, =6,125 J
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Temal-pag 19-act 6.,
¢De qué maneras se puede propagar el calor? Explicalo considerando un foco calorifico de una estufa

situada en el centro de una habitacion.
Po‘r co ﬂfﬁu.{&cbh ’

S Tocamos ?A é’g'f'u‘ﬂ( —  gondttecLan
Sy ﬁo&:(dma’ ZA WA o LhadcmiAa — Conteceion

Sy (o ca 11 0> n d Ao }wn&? —» radiacion

lonseccion 4 radiacion

TEMA 1: ENERGIA J.A. Gonzdlez



S Ep

I.E.5. ZOCO (Cérdoba) 1° Bachillerato. Problemas. Dpto. de Tecnologia

CORDORA

Temal-pag 19-act 7.

7. En la cima de una montafa rusa un coche y sus
ocupantes, cuya masa total es 1 000 kg, esta a
una altura de 40 m sobre el suelo y lleva una
velocidad de 5 m/s. ;Qué energia cinatica tendré
el coche cuando llegue a la cima siguiente, que
estd a 20 m de altura?

Resultado: Ec =208500 J
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9. Si 2 mg de masa se convirtiesen integramente
en energia, jcuantos kilovatios hora produci-

rian?
Resultado: E = 5- 10¢ kWh
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10. Un motor de 16 CV eleva un montacargas de 500
kg a 20 m de altura en 25 segundos. Calcula el
rendimiento del motor. (Recuérdese que 1 CV =

735 W.)
Resultado: v = 33,3%
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11. Un automovil con una masa de 1000 kg aprove-
cha el 20% de la energia producida en la com-
bustion de la gasolina cuyo poder calorifico es
104 cal/g. Si el coche partio del reposo y alcanzo
la velocidad de 36 km/h, calcula:

a) La energia utilizada por el motor.
b) La energia total producida.
¢) La cantidad de gasolina gastada.
Resultado: a) 5- 10°J = 1,2- 10 cal
b) 6- 10¢ cal
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12. ;Qué trabajo podréa realizarse mediante el calor |
producido por la combustion de 100 kg de car- |
bén si cada kilogramo de carbon origina 9000 |

kcal y el calor solamente se aprovecha en un
40%7?

Resultado: 15,05- 108J

(fuando quemamos carbon produce  calor
Ca da /(fa cle cav bon Pvariaa 9.000.000 cal
— 9. 105l S quemawmo> {00 K e ardon:

6
’““a v Godabeal A qutmar {oo }C,a o'p(;gmmq:

735 i |
6»’&.{1 r),{tr/& 4{5 m‘{“i gm‘/ﬂ/’}‘ e ;P'r.é rele
11)\(.?01-{ é’/é Leﬂdét'»%«:eﬂfo 9 H = ?g% o 4
quus sobo o Yol de el calor e Wil
:Ioava ‘pm dececr {'V_&l é>a3q
Yl - Vvabap reabiaado
Enzy(ﬁ,,",\ wtilizada

{Oaj(ﬁ —_— > end

- {00 = Yo

Tvﬂba/‘},o walizado = 4C Eﬂ&/?a('@ ubl vada
3 700 - =
Tm&z;; vedlivads = oY . 1001054~ [ 60+ 10°cal

—all

Si AXPYRAA MO e d-mé.:tf.
»w lo  ma conecto

tedd —> 4 78T f 'ﬁzd}—:_;s‘ ,OX—TU;@J

L Teelios (?)wf

260 10%al = >3

Temal-pag 19-act 13.

13. Un automovil de masa 1000 kg marcha a una
velocidad de 20 m/s. Si frena bruscamente hasta
detenerse, ;qué calor se libera en el frenado?

Resultado: 48 kcal
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14. Un muchacho alpinista, cuya masa es 60 kg, to-
mo 234 g de azlcar cuyo contenido energético
es de 938 kcal. Suponiendo que solamente un
15% del mismo se transformdé en energia me-
canica, qué altura podréa escalar ese alpinista a
expensas de dicha energia?

Resultado: 1000 m
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1.- ¢Que trabajo se realiza para levantar una losa de piedra de 500 Kg hasta una altura de
20m? ¢ Qué energia en Julios posee la losa debido a la altura a la que se encuentra?.

S: 98 10%J
n’\:‘SOCJL/% . .
h:QOn« ﬁ EF: W\%Ah
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2.- ¢Cuanto tiempo emplearda una bomba de agua de 8 CV de potencia en elevar 1000 litros hasta un
depdsito situado a 50 m de altura? ¢Cuanto dinero costara realizar este trabajo si el Kwh cuesta 0,09
euros). Para resolver el problema supondremos que no hay pérdidas por rozamiento.
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3.- Calcula la energia, en kilovatios hora, que ha consumido una méaquina que tiene 30 CV y
ha estado funcionando durante 2 horas.

S: W= 158, 76 10°J; la energia consumida 44,1 Kw.h
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4.- Desde un helicoptero, a una altura de 100 m sobre la superficie terrestre, se suelta un objeto
gue pesa 2 Kg. Calcula la energia mecénica, cinética y potencial en los puntos siguientes:
a) Antes de soltar el objeto. b) Cuando esta a 10 m del suelo.

- 2 . . B
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5.- Una placa vitroceramica de 220 V por la que circula una intensidad de 5 A esta
conectada 2 horas. ¢Qué energia ha consumido en julios ?.
2 Vel

\/ w on l/ Etﬁﬁd’vtfﬁ =

T26h Fe- R20ov -5A-7%200%

'{d = -2 \’\ =t 2008 '

/
e T A2l x|

6.- Un avion lanza una carga de 1000 Kg cuando se encuentra a una altura de 800 m. Calcula
Su energia cinética y mecéanica en los siguientes casos:
a) Cuando el objeto ha recorrido una distancia de 430 m.

b) Cuando el objeto estéa a punto de impactar contra el suelo.
E?qo‘_» s 4000(2 = Q‘c’% oy 78(7"{O€S
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7.- Desde una altura de 200m se deja caer una piedra de 5kg.
a) ¢Cuanto valdra la energia potencial en el punto mas alto?
b) ¢Cuanto valdra su energia cinética al llegar al suelo?
c) ¢Cuanto valdra su energia cinética a una altura de 50m?
d) ¢Con qué velocidad llega al suelo?

a T L L
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8.- Calcular la energia que consume una bombilla durante 1 hora si esta conectada a 200V y por
ella circula una corriente de 0,5A. ¢ De qué potencia es la bombilla?

= | __-_3 !
By 2 /s Tf w6ty - 0'sA- 36o00s ={360-1073)
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9.- Queremos elevar un peso de 2000Kg a una altura de 10m en 1 minuto.
e) ¢Cual sera el trabajo que realicemos?

f) ¢ De cuanto sera la potencia del motor que necesitemos?
g) Siel motor fuera de 8200 W ¢ Cual seria su rendimiento?
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10.- Empleamos una bomba de agua conectada a un motor de 5,5 CV para elevar 2500Kg a 50m
de altura, invirtiendo en ello 35 minutos. Calcular: (LCV=735W)

h) El trabajo que realiza la bomba.

i) El rendimiento del motor
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11.- Un muelle de 30cm se comprime hasta 26cm al aplicarle una fuerza de 3N a)¢,Qué energia
potencial elastica posee en estas condiciones? b) Si al soltar el muelle lanzamos un cochecito de

juguete de 120g ¢ Qué velocidad alcanzard?

- 2P e 2N, o FEY
U;D X oolwm m
Yem=00Ym [
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12.- Un coche de 900Kg aprovecha el 25% de la energia de la combustion de la gasolina cuyo

poder calorifico es de 10Kcal/g, para alcanzar una velocidad de 50Km/h ¢ Cuanta gasolina gast6?
S: 8,339
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